

1. ΑΠΟ 45.000 ΕΥΡΩ ΜΕΙΚΤΑ ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2019

Σελίδα: 11



Για να μην έχετε την παραμικρή αμφιβολία για το πόσα χρήματα μένουν καθαρά στον εργαζόμενο από τα μεικτά που παίρνει, την απάντηση δίνει ο πρώην πλέον υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος, ο οποί-

Από 45.000 ευρώ μεικτά ετήσιο εισόδημα μένουν στον εργαζόμενο καθαρά μόνο 23.000 ευρώ!

ος οριοθετεί τη μεσαία τάξη.

Για τετραμελή οικογένεια το ετήσιο εισόδημα προσδιορίζεται από 20.000 έως 45.000 ευρώ μεικτά και αναφέρεται σε μαγαζάτορες, μικροεπιχειρηματίες, δημόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους, μεσαίους μάντζερ κ.λπ. Μισθωτός με καθαρή ετήσια αμοιβή 20.000 ευρώ έχει μεικτά 35.714 ευρώ και πληρώνει το 44% για φόρους και ασφαλιστικές εισφορές, όπως προκύπτει και από τελευταία μελέτη του ΣΕΒ. Που σημαίνει ότι από το ανώτερο όριο των 45.000 ευρώ μεικτών απο-

δοχών μισθωτού του κ. Τσακαλώτου, το καθαρό ποσό δεν υπερβαίνει τα 23.000 ευρώ ετησίως.

Σε ερώτηση τελευταίας έρευνας για το πώς αυτοπροσδιορίζονται κοινωνικοοικονομικά, οι Έλληνες απαντούν: Όσοι παίρνουν από 1.000 έως 2.500 ευρώ τον μήνα αυτοποθετούνται στη μεσαία τάξη, κοντά στο 20% των Ελλήνων δηλώνει ότι έχει μικρότερο εισόδημα και ανήκει στην παρακάτω τάξη και λίγο πιο πάνω από το 6% πάνω από τη μεσαία τάξη. Επομένως, περίπου το 74% των Ελλήνων αυτοπροσ-

διορίζεται ως μεσαία τάξη.

Έως και την οικονομική κρίση του 2008 δημιουργήθηκε και στην Ελλάδα η λεγόμενη κοινωνία των 2/3. Στους τρεις Έλληνες οι δύο εξασφάλισαν ένα ευρωπαϊκό επίπεδο ζωής, ενώ ο ένας στους τρεις κινδύνευε με οικονομική και κοινωνική περιθωριοποίηση.

Σε μια δεκαετία βαθιάς οικονομικής κρίσης με σκληρά Μνημόνια, οι Έλληνες ξέχασαν το ευρωπαϊκό επίπεδο ζωής και οι αριθμητικοί όροι αντιστράφηκαν, οπότε περάσαμε πλέον στην κοινωνία του 1/3.

2. Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2019

Σελίδα: 12



Του
**ΒΑΣΙΛΗ
Ν. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ**
Επιτίμου Δικηγόρου - Προέδρου
της ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η επόμενη μέρα

Η επόμενη ημέρα των εκλογών της 7ης Ιουλίου 2019 ανέδειξε νέα κυβέρνηση, το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, με αυτοδυναμία. Οι πολίτες αντελήφθησαν ότι οι λεγόμενες κυβερνήσεις συνεργασίας δεν ευδοκμούν στην Ελλάδα και ουσιαστικώς η χώρα δεν κυβερνάται. Ακριβώς γι' αυτόν τον λόγο και έδωσαν στη ΝΔ αυτοδυναμία, ώστε πράγματι να υπάρχει κυβέρνηση.

Οι προηγούμενες συνεργασίες, με πρώτη τη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ και δεύτερη αυτή των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, απέδειξαν ότι ουσιαστικώς η χώρα δεν μπορούσε να κυβερνηθεί, αφού οι μικρότεροι εταίροι δημιουργούσαν συνεχώς προβλήματα, είτε δικαίως είτε αδικώς, με αποτέλεσμα τα δημιουργηθέντα κυβερνητικά σχήματα να δυσλειτουργούν. Με αυτόν τον τρόπο έβρισκαν δικαιολογία και τα μεγάλα κόμματα, λέγοντας ότι δεν μπορούν να παίρνουν μέτρα, αφού όλα εξαρτώνται από τους μικρούς εταίρους και η κυβέρνηση δεν μπορούσε να λειτουργήσει. Στη Γερμανία, όπου την τελευταία δεκαετία υπάρχουν κυβερνήσεις συνασπισμού, η χώρα κυβερνιόταν χωρίς να δημιουργούνται προβλήματα. Αυτό, όμως, γινόταν γιατί προηγουμένως τα δύο κόμματα είχαν κάνει διαπραγματεύσεις επί μήνες και είχαν συμφωνήσει την πολιτική που θα ακολουθούσαν σε όλα τα θέματα. Εκεί τα κόμματα έχουν πρόγραμμα και γνωρίζουν ποια μέτρα πρέπει να θεσπιστούν για το κάθε θέμα.

Στην Ελλάδα, αναθέτως, δεν υπήρχαν διαπραγματεύσεις ανάμεσα στους κυβερνητικούς εταίρους, γιατί απλούστατα τα κόμματα δεν έχουν προγράμματα και τα εμφανιζόμενα ως προγράμματα αποτελούν ουσιαστικώς εκθέσεις ιδεών. Η μόνη διαπραγμάτευση μεταξύ των ελληνικών κυβερνητικών εταίρων ήταν η συμφωνία για το πόσα και ποια υπουργεία θα πάρει το κάθε κόμμα και θα τοποθετήσει δικούς του υπουργούς, ποιος θα είναι ο αριθμός των γενικών γραμματέων που θα έπαιρνε το κάθε κόμμα. Το ίδιο, επίσης, για τις θέσεις των οργανισμών και των νομικών προσόντων, όπου θα τοποθετούνταν διάφορα πρόσωπα. Εκεί τελείωνε και το όλο ζήτημα. Είναι χαρακτηριστική η δήλωση των κυβερνητικών εταίρων μετά τις εκλογές του 2015, μετά τη συνάντηση που είχαν οι δύο αρχηγοί (Τσίπρας - Καμμένος): «Η χώρα έχει κυβέρνηση!» Συμφώνησαν να λάβει το υπουργείο Εθνικής Αμύνης ο πρόεδρος των ΑΝΕΛ και κάποια άλλα και εκεί τελείωσε η όλη συμφωνία, προφορική βεβαίως. Υποτίθεται ότι τον πρόεδρο των ΑΝΕΛ τον ενδιέφερε το ζήτημα της ονομασίας του κρατίδιου των Σκοπίων. Περί αυτού, όμως, ουδεμία απολύτως συζήτηση και ουδεμία συμφωνία έγινε. Αυτά για το παρελθόν.

Η σχηματισθείσα νέα κυβέρνηση δεν έδωσε το στίγμα ότι πράγματι κάτι αλλάζει. Αποτελείται από τον πρόεδρο και άλλους 50 υπουργούς και υφυπουργούς! Η πληθώρα αυτή είναι αμφίβολο ότι θα έχει και επιτυχία. Ο χρόνος θα δείξει. Η Ελλάς, με πληθυσμό σχεδόν 11 εκατομμύρια κατοίκους, είναι πρώτη σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση από πλευράς αριθμού υπουργών και υφυπουργών και μπορεί να καυχάται ότι δεν υπάρχει άλλη χώρα στην ΕΕ με τέτοια πληθώρα υπουργών!

Δείτε πόσο «πχωρές» είναι οι άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ενώσεως από πλευράς αριθμού υπουργών. **Η Ιταλία**, με πληθυσμό 60 εκατομμύρια κατοίκους, έχει **τον πρωθυπουργό, 16 υπουργούς** (εκ των οποίων οι τρεις άνευ χαρτοφυλακίου) και έναν γενικό γραμματέα παρά τω πρωθυπουργό. **Η Γερμανία**, με πληθυσμό 83 εκατομμύρια κατοίκους, έχει την καγκελάριο, τον ανακαγκελάριο και **14 υπουργούς**. **Η Γαλλία**, με πληθυσμό 63 εκατομμύρια κατοίκους, έχει **τον πρωθυπουργό, 16 υπουργούς** και 16 γενικούς γραμματέες. **Η Ισπανία**, με πληθυσμό 47 εκατομμύρια, έχει **τον πρωθυπουργό, έναν αναπληρωτή πρωθυπουργό και 12 υπουργούς**. **Η Πολωνία**, με 38 εκατομμύρια κατοίκους, έχει **τον πρωθυπουργό και 18 υπουργούς**. **Η Ρουμανία**, με πληθυσμό 21 εκατομμύρια, έχει **τον πρωθυπουργό, έναν αναπληρωτή πρωθυπουργό, 17 υπουργούς και τρεις υπουργούς εκπροσώπους**. **Το Βέλγιο**, με 11 εκατομμύρια κατοίκους, έχει **τον πρωθυπουργό, 13 υπουργούς και τέσσερις γενικούς γραμματέες**. **Η Ουγγαρία**, με 10 εκατομμύρια κατοίκους, έχει **τον πρωθυπουργό, τον αναπληρωτή πρωθυπουργό και εννιά υπουργούς**. **Η Πορτογαλία**, με 10,5 εκατομμύρια πληθυσμό, έχει **τον πρωθυπουργό, τον αναπληρωτή πρωθυπουργό και 18 υπουργούς**.

Μένει η νέα κυβέρνηση να αποδείξει εάν θα χαράξει μια νέα πορεία ή θα πορευθεί ακριβώς όπως και όλες οι προηγούμενες. Ελπίζουμε σε νέα πορεία.

3. ΣΤΟ ΧΕΙΛΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗΣ Η ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2019

Σελίδα: 44



Στο χείλος της δημογραφικής κατάρρευσης η χώρα μας!

Κύριε Διευθυντά,

Με δεδομένη τη δημογραφική κατάρρευση που συντελείται στη χώρα, την κατάργηση όλων των μέτρων δημογραφικής πολιτικής που ίσχυαν στο παρελθόν, τα οποία συγκράτησαν και κατά περιόδους αύξησαν τον ρυθμό των γεννήσεων, την παντελή έλλειψη στήριξης στις πολύτεκνες οικογένειες, που αποτελούν την περισσότερο ευπαθή κοινωνική ομάδα με τη μεγαλύτερη κοινωνική προσφορά, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), που είναι η μεγαλύτερη και αρχαιότερη οικογενειακή οργάνωση στην Ελλάδα, εκφράζει την αγωνία της και καταθέτει πάλι πρόταση, αναμένοντας άμεση ανταπόκριση από την πολιτική ηγεσία της χώρας.

Η ΑΣΠΕ έχει εντοπίσει από ετών την έλλειψη κυβερνητικής μονάδας που θα νομοθετεί και θα συντονίζει την οικογενειακή πολιτική σε κυβερνητικό επίπεδο, όπως συμβαίνει στα περισσότερα κράτη-μέλη της Ε.Ε. Για τον λόγο αυτόν θεωρεί απολύτως απαραίτητη την ίδρυση υπουργείου Οικογενειακής Πολιτικής, ως αρμόδιου οργάνου για το διαμόρφωση σχεδίων νόμων και την εφαρμογή των σχετικών νόμων.

Η ίδρυση του νέου υπουργείου θα έχει πρωταρχικό στόχο την κατάρτιση, την άμεση ψήφιση και την εφαρμογή ενός νόμου πλαισίου για την οικογενειακή πολιτική, ο οποίος θα αποτελέσει το βασικό εργαλείο για την ανατροπή της πορείας που έχει ήδη αρχίσει προς τη δημογραφική κατάρρευση και θα παρέχει το αναγκαίο πλέγμα μέτρων για τη στήριξη των πολύτεκνων οικογενειών, διότι η επιβίωση και η αύξησή τους είναι αναγκαίος όρος για τη σταθεροποίηση του πληθυσμού. Στις προτεραιότητες του νέου υπουργείου θα περιλαμβάνεται η αποκατάσταση της κοινωνικής δικαιοσύνης, καθώς στα υπάρχοντα νομοθετήματα δεν λαμβάνεται υπόψη στις όποιες μειώσεις ή φοροελαφρύνσεις ο αριθμός των παιδιών της οικογένειας, αλλά το πολύ τα τρία πρώτα παιδιά, και αυτό όχι πάντα. Οι πολύτεκνες οικογένειες δεν λαμβάνονται υπόψη!

Επιπροσθέτως, η επιβολή των κριτηρίων για τον αποκλεισμό ορισμένων οικογενειών από τα κοινωνικά βοηθήματα, όπως π.χ. του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, πλήττει πρωτίστως τις πολύτεκνες οικογένειες, οι οποίες εξ ανάγκης είχαν αποκτήσει κάποια στιγμή ένα μεγαλύτερο σπίτι ή/και αυτοκίνητο. Διατάξεις τέτοιου εί-



δους αποτελούν τεράστια κοινωνική αδικία, που είναι ανεπίτρεπτη σε κράτος δικαίου. Όλα αυτά αποτελούν σαφές αντικίνητρο για την απόκτηση παιδιών και μάλιστα του τέταρτου ή επόμενου παιδιού.

Τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν αφορούν τόσο την επαναθεσμοθέτηση όσων υπήρχαν και καταργήθηκαν, αλλά και τον εμπλουτισμό με νέα. Τα μέτρα αυτά, που θα αφορούν τη στήριξη των πολύτεκνων, δεν πρέπει να έχουν εισοδηματικά κριτήρια, καθώς το Σύνταγμα στο άρθρο 21 δεν θέτει τέτοια προϋπόθεση όταν ορίζει ότι οι πολύτεκνοι δικαιούνται την ειδική φροντίδα του κράτους. Η δημογραφική πολιτική δεν έχει καμία σχέση με την πρόνοια και την καταπο-

λέμηση της φτώχειας. Η ΑΣΠΕ είναι σε θέση να συνεργαστεί και να βοηθήσει την πολιτική ηγεσία που προέκυψε από τις εκλογές της 7ης Ιουλίου να εφαρμόσει τις πιο πάνω άμεσες προτεραιότητες. Ελπίζουμε να υπάρξει η σχετική πολιτική βούληση για το καλό της χώρας. Τέτοια, όμως, προοπτική δεν διαφαίνεται προς το παρόν στον ορίζοντα.

Ας ευχηθούμε να διαψευσθούμε.

Ευχαριστώ,
Δημήτρης Σταμούλης,
αντιπρόεδρος Ανωτάτης
Συνομοσπονδίας
Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ)